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Ελένη Σκούρτου 

 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

skourtou@rhodes.aegean.gr 
 
Με τα δύο πρώτα τεύχη του, το ΠΟΛΥΔΡΟΜΟ, η πολύγλωσση περιοδική έκδοση, που 
εκδίδεται στη Θεσσαλονίκη, δημιουργεί ένα νέο ίχνος στο διάλογο για την εκπαίδευση και την 
αρμονική κοινωνική συνύπαρξη στη χώρα μας. Η πολιτισμική και γλωσσική ετερότητα, για την 
οποία γράφονται ήδη πολλά πράγματα στην Ελλάδα, λειτουργεί  εδώ τόσο ως αφετηρία όσο και 
ως στόχος και εν τέλει υλοποιείται σε κάθε γραμμή, σε κάθε σελίδα του περιοδικού.  
 
Ο τίτλος συνοδεύεται από ένα εύλογο λογότυπο, παρμένο από ζωγραφιά του δίγλωσσου μαθητή 
του δημοτικού, Νικόλα Ζάχεμ: πολλοί δρόμοι οδηγούν σε ένα σπίτι, στο κοινό σπίτι. Τα 
κείμενα είναι στην Ελληνική, την Αλβανική, τη Ρωσική, την Αγγλική, ενώ υπάρχουν αναφορές, 
αλλά και ίχνη άλλων γλωσσών. Έτσι ο τίτλος μεταφράζεται, όχι μόνο στις γλώσσες που 
αναφέρονται εδώ, αλλά και στην Αραβική, ενώ στο 1ο τεύχος παρουσιάζεται και το αραβικό 
αλβφάβητο. Δεν είναι μόνο ένας φόρος τιμής στη γλώσσα αυτή, αλλά και μία μία άσκηση 
εξοικίωσης με γλώσσες, που η οπτική τους εικόνα μας φαίνεται πολύ εξωτική, ώστε να 
ανακαλύψουμε ‘πίσω’ από την εικόνα αυτή τα οικεία χαρακτηριστικά τους, αλλά και άλλα πολύ 
σημαντικά χαρακτηριστικά. 
 
Το ΠΟΛΥΔΡΟΜΟ είναι ένα περιοδικό για εκπαιδευτικούς και γονείς και οργανώνεται σε τρία 
κύρια μέρη: Α. θεωρητικό μέρος, Β. διαδραστικό μέρος, Γ. ενημερωτικό μέρος. 
 
Στο θεωρητικό μέρος υπάρχουν κείμενα για τα βασικά ζητήματα της ετερότητας, όπως  είναι η 
ταυτότητα, ο πολυπολιτισμός, η διγλωσσία (1ο τεύχος), ενώ παρουσιάζεται το πορτραίτο του 
δίγλωσσου συγγραφέα Αμίν Μααλούφ (1ο τεύχος) και το κείμενο του Γκαζμέντ Καπλάνι «Το 
μικρό ημερολόγιο συνόρων» (2ο τεύχος). Τέλος, έχουμε την πολύ σημαντική «γωνιά των 
γονιών» (1ο & 2ο τεύχος) , όπου τίθενται θέματα που απασχολούν τους γονείς, οι οποίοι σε ένα 
γλωσσικά και πολιτισμικά ιδιαίτερα σύνθετο και συχνά αντιφατικό περιβάλλον, καλούνται 
καθημερινά να λάβουν αποφάσεις, που είναι σημαντικές για την επικοινωνία με τα παιδιά τους, 
αλλά και για το μέλλον των παιδιών αυτών. Ασδδσφ  
 
Στο διαδραστικό μέρος υπάρχουν ερωτήσεις που τέθηκαν στον Καναδό ερευνητή Jim Cummins 
από γονείς δίγλωσσων παιδιών και οι απαντήσεις που δόθηκαν (1ο & 2ο τεύχος), αλλά και 
εργασίες δίγλωσσων παιδιών, αποκαλυπτικές των δικών τους εμπειριών με τις γλώσσες και τους 
πολιτισμούς.  
 
Τέλος, στο ενημερωτικό μέρος, έχουμε παρουσίαση δίγλωσσων εκδόσεων για θέματα 
διγλωσσίας, αλλά και παρουσίαση μεταναστευτικών συλλόγων (1ο τεύχος), καθώς και θέματα 
σχετικά με το σχολείο και τα ΜΜΕ (2ο τεύχος). 
 
Το ΠΟΛΥΔΡΟΜΟ κυκλοφορεί δύο φορές το χρόνο και εκδίδεται από  τη μη κερδοσκοπική 
εταιρεία «Πολύδρομο». Το ΠΟΛΥΔΡΟΜΟ στηρίζεται οικονομικά στις συνδρομές των 
αναγνωστών του. Πληροφορίες: polydromo@polydromo.gr , www.polydromo.gr   
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